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LEGENDA
[ principali testi e raccolte di esercizi a cui si fa riferimento in queste note sono:
[GGS] M.Ghisi, M. Gobbino, “Schede di Analisi Matetmatica”
[GGE] M.Ghisi, M. Gobbino, “Schede di Analisi Matetmatica”
[FM | A.Faedo, L.Modica, “Analisi I, lezioni”

[ABC] E.Acerbi, G. Buttazzo, “Analisi Matetmatica ABC 1: funzioni di una variahile”

Ogni gruppo di esercitzione ¢ introdotto dagli esercizi pertinenti dei testi di esame degli anni
passati, con i seguenti riferimenti:

AACnPNGMEmM ovvero AAExnPNGMEm:

AA sono le ultime cifre dell’anno accademico,

C se gi tratta di prove in itinere (compitini),

Ex se si tratta di testi di appelli,

P sta per ‘parte dell’esame scritto’,

E sta per esercizio,

n il numero del compiting o dell’appello,

N ¢ il numero della parte dell’esame in questione(prima o seconda),
M ¢ il numero del grappo di versione del testo dello stesso esame
m il numero dell’esercizio.

Le soluzioni sono reperibili nella pagina personale di (. Alberti.

Il corpo det gruppi di esercitazione & composto da testi quasi tutti manoscritti con numer-
azione delle pagine indipendente, oltre ai dattiloscritti dei testi d’esame di cul sopra.

Inoltre con:
# gl indicano gli esercizi pit impegnativi,
o quelli di approfondimento o estensione e quelli-pitl teorici.

[ GRUPPO DI ESERCITAZIONE, IT: richiami sui prerequisiti, notazioni, funzioni,
grafici notevolt e operaziondi sui grafice.

Manoscritto e riferimenti: pag 11T Ripasso delle nozioni e tecniche delle scuole secondarie:
disequazioni, trigonometria ... .

o |GGS| pagg. 10-31, [GGE| pagg. 10-15, [ABC] pagg. 44-49

pagg. 2IT-3IT Complementi su nctazioni insiemistiche e relazioni con i connettivi logici.

o [GGS] pagg. 34-35, [FM] pagg. 1-9, [ABC]| pagg. 40-41

pag. 31T Operazioni sui grafici e grafict elementari.

pag. 41T Rappresentazione grafica di funzioni reali di variabile reale.

o [GGS| pagg. 37-39, 45-47, [GGE] pagg. 18-21, 42-45, [FM] pagg. 26-36,

[ABC) pagg. 1-14 ‘
pag 5I'T Funzioni inverse delle funzioni trigenometriche.

Teoria relativa nei testi indicati e svolta & lezione




Testi di esame del primo gruppo di esercitazioni: prime parti
Risolvere i seguenti esercizi senza dare dimostrazioni

13Cproval P1E1 Determinare U'insieme di definizione di /—log{z® — 1).
13Cproval P1E2 Trovare il numerc « € [0,7/2] tale che sin(z + o) = cos(z — a).

13CprovalP1ES Di cisscuno dei seguenti insiemi dire se & limitato e se ammette massimo:
a) [1,2) U (—00,0]; D) (—=2,2) N(—00,1]; ¢) {e™: n € Z}.

13Cproval P1ES Disegnare il grafico della, funzione —| arctan z|.
- 13Cprova2P1E1 Risolvere la disequazione log(z?* — 1) < 0.
. 13Cprova2P1E2 Esprimere (sin(2z))? in funzione di sinz.

~ 13Cprova2P1E4 Trovare I'immagine della funzione ¢,

13Cprova2P1E8 Disegnare il grafico della funzione |e™ — 1|.

13C1P1EL Determinare il dominio di definizione della funzione arcsin(2e?).

1
» 13C1P1G1E1 Trovare le soluzioni dell’equagione cos(z — 1) = 73 nell'intervallo 0 € = < 2.

1
» 13C1P1G1ES8 Disegnare 'insieme dei punti (z,y) tali che: 2 <y<cosz—2
13C1P1G2E] Determinare il dominio di definizione della funzione arcsin(logt).

. 1
» 13C1P1CG2E2 Trovare le soluzioni dell’equazione sin(z + 1) = —= nell’'intervallo 1 <z < 2,

R
13C1P1G2ER Disegnare 'insieme dei punti (z,y) tali che: —% +1 <y Scosw—1.

13C1P1G3E] Determinare il dominio di definizione della funzione arccos(3et).
13C1P1G3E2 Trovare le soluzioni dell’equazione cos(z + 1) = 1/v/2 con —2 < & < .

‘ 1
13C1P1G3ES Disegnare 'insieme dei punti (z,y) tali che: o >y = 2-—cosy.

13C1P1G4E1 Determinare il dominio di definizione della funzione arccos(logt).

13C1P1G4E2 Trovare le soluzioni dell’equazione sin(z+42) = 1/v/2 nell'intervallo —2 < & < 1.
. 1
13C1P1G4ES Disegnare I'ingieme dei punti (z,y) tali che: ol 1>y>1—cosz.

13C2P1G1ES Disegnare ii grafico di f{z) = 1 — €” e risolvere graficamente la disequazione
f(z) > 2%,

13Ex1P1G1E] Risolvere la disequazione

>0

. 1
13Ex1P1G1ES Disegnare I'insieme dei punti (z,y) che soddisfanoz > 0 e - <y < log(z+1).

13Ex2P1G1E1 Trovare le solugioni della disequazione sinz < 1/2 comprese tra 0 e 2.

13Ex2P1G1ES Disegnare il grafico di f(z) = e risolvere graficamente la disequazione

Flz) <
13Ex2P1G2E1 Trovare le soluzioni della disequazione cosz > 1/2 corprese tra 0 e 27,

1
(z+1)?



13Ex2P1G2ES Disegnare il grafico di f(x) =

flz) < 2.
13Ex2P1G3E1 Trovare le soluzioni della disequazione sinz > —1/2 comprese tra 0 e 2,

e risolvere graficamente la disequazione

1
G-17

13Ex2P1G3ES Disegnare il grafico di f(z) =

1
(z+1)°
flz) 2 .
13Ex2P1G4E1 Trovare le soluzioni della disequazione cosz > —1/2 comprese tra 0 e 2z.

e risolvere graficamente la disequazione

1
13Ex2P1G4ES Disegnare il grafico di f(z) == Z17 erisolvere graficamente la disequazione
f(@) < ~.

. - . o , e’
13Ex3P1G1E1 Determinare 'insieme di definizione della funzione N7k
13Ex3P1G1ES Disegnare il grafico di f(z) = |e* — 1].
13Ex3P1G2E1 Determinare 'insieme di definizione della funzicne \/Zmém-g
13Ex3P1G2E8 Disegnare il grafico di f(z) = &'#l — 1.
13Ex3P1G3E1 Determinare 'insieme di definizione della funzione j 5

m p—
13Ex3P1G3ES8 Disegnare il grafico di f(z) = |1 — e®|.
13Ex3P1GA4E1 Determinare l'insieme di definizione della funzione 31;13: =
:L‘ —_—

13Ex3P1G4E8 Disegnare il grafico di f(z) = —el”l.
¢ 13Ex4P1G1E1 Risolvere la disequazione loglogz > 0.
13Ex4P1G1ES Risolvere la disequazione loglogz > 0.
13Ex4P1G2F1 Risolvere la disequazione exp(exp(z)) > 2.
¢ 13Ex4P1G2ES Disegnare I'insieme dei punti (z,y) tali che 0 <y < sinz.
13Ex4P1G3EL Risolvere la disequazione loglogz > 1.
13Ex4P1G3ES Disegnare I'ingieme dei punti (z,y) tali che cosz <y <0,
13Ex4P1G4FE1 Risolvere la disequazione exp{exp(z}) > 4.
13Ex4P1G4ES Disegnare l'insieme dei punti (x,y) tali.che sine <y < 0.

Testi di esame del primo gruppo di esercitazioni: seconde parti
Risolvere i seguenti esercizi motivando accuratamente le risposte.

* 13Cproval P2E1 a) Si disegnino i grafici delle funzioni:

Jilz) = sin

.
. Jolz) :=sin ¢

7 .
e 7o Ja(z) =sin 5ot

9 f3($) = sin 24z

_r
1+ a?

b) Si determini il numero delle soluzioni di dell’equazione fi(z) = % perk=1,...,4.
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